

RUSOVÉ VYKLIDILI MĚSTO VARSÁVU

Hlavní armády velkoknížete Mikuláše ustoupily a zadní voje zdržují postup Teutonů.

PÁD VARSÁVY JE BLÍZKÝ.

Rusové ukázali sílu v protiútočích, ale jejich linie na severu a jihu povolují.

Částečný úspěch obklopujícího pohybu německo-rakouských armád před Varsávou přiměl Rusy, aby vyklidili Varsávu. Úředních zpráv o vyklizení kapitolu polského doposud nedošlo, ale bylo připuštěno ruskou válečnou úředovnou, že na opuštění Varsavy se pomýšlí a že všechno, co by pro Němce mohlo mít nějakou vojenskou cenu, bylo zničeno anebo odstraněno. Před Varsávou ponechány byly jenom zadní voje, jejich úkolem je krýt ústup ruských armád k řece Bug. Zabrání Varsávy teuton-skými spojenci je očekáváno každým okamžikem a nepochybně, až řádky tyto dostanou se do rukou čtenářů, Varsáva nalézati bude se v rukou Němců.

Ještě před týdnem byla naděje, že ruským vojnám podaří se uchránit Varsávu, když několik jejich protiútoků setkalo se s úspěchem. — Generála Hindenburgovi ale podařilo se překročit řeku Narev na severu Varsávy a generála Mackenseni voje ustoupily na jihu na Lublin-Chelm železniční linií a tím Varsáva stala se neudržitelnou a velkoknížeti Mikuláši připadl úkol, aby provedl ústup bez velkých ztrát. Právě se, že hlavní ruské armády nalézají se již na nových pozicích, jež před tím byly zvoleny a opevněny.

Němci očekávali, že dobudou Varsávu aspoň ve výrocí vyhlášení války Rusku, dne 1. srpna, ale to dne doposud Varsáva v jejich moci nebyla. Zdá se, že nepodařilo se jim ani vážně ohrozit ruský ústup, neboť hlavní síla ruské armády nalézala se již na Brest linii a jenom menší oddíly byly ponechány k chránění ústupu. Boje zadních vojev v mnohých místech vyvinuly se v bitvy velkých rozměrů, ježto Rusové kladou mocný odpor a provádějí silné protiútoky. Rusům podařilo se zabránit tomu, aby generál Hindenburg vrhl větší množství vojska přes řeku Narev, odrazili německé útoky severozápadně od Varsávy a zatlačili zpět některé německé oddíly, které překročily Vislu jižně od Varsávy.

Na jihovýchodě ale generál Mackensen pokračuje ve svém vítězném postupu. Přes vytrvalý odpor Rusů v těchto místech podařilo se německému veliteli přimět Rusy k ústupu po obou březích řeky Bug. Němci prošli již Chelm a tím ohrozili do značné míry ústup varšavských armád. Dle berlinské zprávy zajali Němci během měsíce července 95,000 Rusů mezi řekou Pilicou a Baltikem.

Rusům, dle zpráv z Petrohradu, podařilo se zastavit postup armády generála Buelowa proti Vilna-Petrohrad železniční v provincii Kovno. Má-li v úmyslu generálismus velkokníže Mikuláš udržet Brest-Litevsk linii, po ústupu od Varsávy, je nutno, aby ofensivně ježto tyto německé vojenské oddíly po dosažení železnic mohly by vážně ohrožovat komunikaci ruských armád.

Doposud není jisto, podaří-li se Rusům ustoupiti od Varsávy bez velkého poškození armád. Teutonští spojenci snaží se ze všech sil, aby ústup znemožnili a posílají nové a nové posily, aby mohli být proveden obklopující pohyb. Objevení se nových německých armád zdá se nasvědčovat také tomu, že Němci nebudou spokojeni jenom dobytím Varsávy, ale na padnou nepochoybně Rusy na linii Brest a pokusí se zsrýt ruské armády úplně.

Němci ve svém pokusu o zsrucení ruských armád, což je vlastně účelem jejich ofensivy, zahájili počátkem května, strátili více jak 800,000 mužů, mrtvých, raněných a zajatých. Přes ty obrovité ztráty nepodařilo se jim až doposud ani v jediném místě prolomit ruskou frontu. Také postup teuton-ských spojenců nebyl tak rychlý, jak očekáváno bylo v Berlíně. — Rusové ukázali pozoruhodnou sílu odporu na severu, kde po několika dní drželi armády Hindenburgovy v šachu a také spojené armády

dy rakousko-německé na jihu zastaveny byly na prahu svého úspěchu a po několik dní nepostoupily ani o píď.

Teprve koncem minulého týdne podařilo se rakousko-německým armádám dobytí Lublina a uchránit železnic. Lublin nalézá se pětadvacet mil jihovýchodně od Varsávy. Rusové bojovali zoufale, aby zabránili uchránění železnic Ivangorod-Lublin-Chelm, která vede po značnou vzdálenost podél řeky Visly. Vrhli v tato místa nové rezervy a způsobili Teutonům značné ztráty, ale převaha dělostřelectva na straně Němců přiměla je konečně k ústupu. Kontrala Lublin-Chelm železnice umožňuje teutonským spojencům shromáždit rychle vojska v kterémkoliv místě a Rusové připravili byli tak o jednu z hlavních svých cest ústupu. Vojenská železnice, zbudovaná Rusy jižně od Lublina v době okupace Haliče, byla velkou výhodou pro Rakušany, postupující v těchto místech.

Rusům k ústupu zbývá hlavní dvouokružní železniční linie, jež vede skrze Minsk, a podobně dobrá železnice od Ivangorodu skrze Lunok a skrze severní linii, která běží jižně od řeky Bug, vedle velkého počtu dosti dobrých cest, které soustřeďují se ve Varsávě. Bude-li možno zabránit generálu Hindenburgovi, aby překročil řeku Bug, bude ještě příležitost k záchraně ruských armád.

Má se všeobecně za to, že velkokníže Mikuláš počítal na všechny možnosti a učinil opatření, aby ústup ruských vojsk byl sporádaný. Země, kterou Rusové ponechávají Němcům, neposkytne jim mnoho koristi. Všechno, co by mohlo mít pro Němce cenu, je zničeno. — Kolonie byli nuceni zničit i úrodu. Za to dostalo se jim od ruské vlády přiměřené náhrady.

Vojenští odborníci shodují se v náhledu, že ztráta Varsávy bude těžkou ranou pro Rusy, ale přece jenom nebude naménati tak mnoho, jak Němci snaží se namluvit. Hlavní otázkou nyní jest, zachová-li ruské armády neporušené a nezdemoralizované jako jednotné bojovníky těleso. Vyklizení Varsávy, dle náhledu vojenských odborníků, jest rozhodně lepší, než pokus o udržení města za nebezpečí velké katastrofy.

Nová linie ruská, na kterou část hlavních armád již ustoupila, je neobyčejně silná. Není pochybnosti o tom, že Němci udeří i na tuto linii hned nyní, než Rusům dostane se dostatečných zásob střeliva a nových posil.

Boje na západě.

Na západě v minulém týdnu neudálo se mnoho bojů, které stály by za zmínku. Několik bojů dělostřeleckých bylo v proudu po celý týden a také tu a tam došlo k útokům pěchoty, ale to všechno bylo jenom nepatrné boje v porovnání s gigantickým zápasem na východě. Vojenští odborníci jsou ale toho náhledu, že západní bojště brzy stane se jevištěm obnovených bojů ve velkém měřítku. Soudí, že Němci se asi nebudou pokoušet o proražení ruské nové linie za Varsávou, která je kratší a snadno obhajitelná a že hlavní svoji pozornost věnují západnímu bojišti. Dojde nepochoybně k rychlému přesunutí přebytečných teutonských armád z východního bojiště na frontu italskou, srbskou a francouzskou. Ještě před podzimem některá z těchto front bude silně napadena a všechno nasvědčuje tomu, že Itálie nebo Srbsko napadeny budou co nejdříve.

Zápas o Dardanely.

Na Galipolském poloostrově v minulém týdnu neudálo se rovněž mnoho pozoruhodného. Všechno nasvědčuje tomu, že spojenci, kdyby dostalo se jim dostatečných posil, mohli by dobytí snadno poloostrova, neboť Turci nebojují nyní tak zuřivě jako dříve a kromě toho počínají trpět nedostatkem střeliva. Vojenští odborníci prohlašují, že kdyby bylo možno poslati nyní tři anebo čtyři armádní sbory na pomoc spojencům na Galipolský poloostrov, Cařihrad padl by během dvou týdnů. Posil ale není nyní při ruce a tak vojska anglická a francouzská jsou nucena postupovati jenom pomalu, jak možno je za daných okolností.

Italové oznamují úspěchy.

Dostatek mocných děl na straně rakouské znemožňuje rychlý postup italských vojsk a také byl přelomou, že Italové po týdenní bitvě na řece Soči nedošli velkých úspěchů. Gurie doposud nenaláza

se v moci italských vojsk, ale Italové jsou pány všech důležitějších posic v okolí města. V údolí Aione podařilo se Italům postoupiti v několika místech. Zde došlo k prudkým dělostřeleckým bojům, ale Rakušany nepodařilo se zastavit italský postup. Také v okolí Monte Nero došlo Italové slavných úspěchů.

Zasedání ruské dumy.

Dne 1. srpna zahájeno bylo zasedání ruské dumy, před níž nalézá se mnoho důležitých práce. Pozoruhodnou událostí prvního dne zasedání dumy bylo prohlášení premiera Goremkina, že Polákům dostane se autonomie. Bylo oznámeno dále, že Vladimíru Bureevovi, ruskému revolucionáři, který po prohlášení války vrátil se do Ruska, udělena byla amnestie. Sergius Sazanov, zahraniční ministr, promluvil delší řeč, v které obíral se událostmi válečnými. Ministr války Polivanov rovněž promluvil k poslancům a obíral se hlavní Varsávou. "V přítomné době nepřítel shromáždí se obrovité armády proti Rusku a úspěšně obklopuje území a vojenské distrikty varšavské, jejich strategie byla vždy slabým bodem našeho západního pomoci," pravil ministr války. "Za daných okolností pravděpodobně budeme nuceni ustoupiti z části tohoto území a zaujati posice, kde naše armády budou se připravovati k zahájení nové ofensivy. Všechno je dobré, co končí dobře. Rok 1812 nás o tom přesvědčil. — Budeme asi nuceni ustoupiti i nyní Varsávy, jako vzdali jsme se Moskvy, abychom zajistili konečné vítězství."

Konservativní odhad ztrát válečných.

Dne 1. srpna bylo tomu rok, co Německo vyhlásilo Rusku válku a světový konflikt byl zahájen. Jeden a půl milionu mužů bylo usmrceno a asi třikrát takový počet zmrzačen. Konec však doposud není v dohledu. Dle poslední anglické zprávy, která vydána byla před týdnem, anglické ztráty jsou 330,995 mrtvých, raněných a zajatých. Počítá-li se poměrně dle těchto ztrát, celkové ztráty evropských válek vedoucích národností jsou odhadovány na 7,750,000, z kteréhožto počtu 1,500,000 je mrtvých, 4,500,000 raněných a 1,500,000 pohřešovaných. Konservativní odhad vydání na válku je \$15,600,000,000. Edgar Crammond, anglická autorita válečných financí, odhaduje ztráty evropských národností, počítaje v to zničený majetek, na \$45,000,000,000. Konservativní odhad válečných ztrát je následující:

Mrtvých, raněných a pohřešovaných.	Válkové vydání.
Německo... 2,700,000	\$4,000,000,000
Rusko... 2,000,000	2,800,000,000
Rakousko... 1,500,000	2,500,000,000
Francie... 1,500,000	2,500,000,000
Anglie... 350,000	3,300,000,000
Srbsko... 85,000	140,000,000
Turecko... 60,000	120,000,000
Belgie... 60,000	185,000,000
Černá Hora... 25,000	25,000,000
Itálie... 5,000	50,000,000
Celkem... 8,300,000	15,600,000,000

První rok války.

Výsledek prvního roku války není takový, jaký předpovídán byl krátce po zahájení zápasu v Berlíně, Vídni, Paříži, Londýně a Petrohradě. Berlín počítal, že v této době bude již pánem Paříže a Varsávy. Domníval se, že prudký náběh na kapitol Francie nebude zastaven. Přes to, že v bojích na souši vlastně jedině Německo došlo výhod, napanuje v Berlíně právě uspokojení s výsledkem

prvního roku zápasu. Němci sice radují se z toho, že svět poznal, že jsou nejmocnější národností pod sluncem, ale v té radosti je také kapka hořkosti. Všechny německé kolonie nalézají se v moci nepřátel a na moři je pánem Anglie. V bitvách na moři a v kolosálních dělostřeleckých válkách vyhodila Anglie jediným výsledkem války rok trvajícím pro Rakousko, Francii, Rusko, Turecko, Belgii a i Itálii je ztráta, aniž by bylo naděje, že dostane se jim za ni odškodnění. Anglie může být spokojena a výsledkem svých námořních operací. Ztráty v bojích na souši nebyly tak veliké jako ostatních národností. Francie raduje se z toho, že podařilo se jí zatlačit Němce od Paříže a že udržuje Němce v jednom místě po plyných deset měsíců. Nezářící naděje v konečné vítězství. Odhaduje se, že v přítomné době nalézá se 22,000,000 mužů ve zbraní a sice 12,000,000 na straně spojenců a 10,000,000 na straně centrálních císařství. Odhaduje se dále, že během tohoto prvního roku války 3,500,000 mužů bylo usmrceno a 8,500,000 raněno, z nichž třetina vážně, a 3,000,000 zajato. Více jak 25 miliard dolarů bylo věnováno na válku, z čehož 17 miliard sebráno bylo půjčkami a ostatek jinými způsoby. To znamená, že denní vydání na válku všech národností bylo \$68,500,000. Ztráty utrpené ve válce nedají se doposud přesně odhadnouti. Celé krajiny proměněny byly v pustiny. Krásná a kvetoucí města byla zničena a na miliony rodin připraveno o přístřeší. Miliony lidí vzaty byly z produktivní činnosti a přesunuty k činnosti ničící. Smutná bilance!

Německo a Rakousko nehladoví.

Angličané se domýšlejí, že podaří se jim vyhladovět Německo a Rakousko a tím přinutí je ku vzdání. Anglické časopisy přinášejí o tom "vyhladovování" sáhlouhou úvahy, kterým Němci smějí se do hrsti, neboť všechny potraviny, které potřebují, velmi snadno mohou získati skrze neutrální přístavy a mnohé náklady potraviny, určené pro Německo, jsou skrze Anglii. Holandský korespondent v Německu sděluje, že válečný chléb německý vlastně patří již minulosti, přes to, že chlebové lístky jsou dosud v platnosti. — Není možno získati bez velkých potíží chléb z čisté pšenice mouky. Cena jeho rychle poklesává. Berlín má obrovské zásoby mouky pšenice ve svých skladištích. Tisíce tun ruské pšenice dopraveno bylo do Německa skrze rumunské přístavy, Galatz a Braila. Návštěvníci v Rotterdamu a Amsterdamu přinášejí zprávy, že činnost v holandských přístavištích je veliká. Parolodě s potravinami přicházejí každého dne. Potraviny jsou rychle překládány na německé nákladní vozy a posílány do Německa skrze Winterswyk. Také parolodě na Rýně přivážejí potraviny nepetržitě. Do Holandska přiváženy jsou velké zásoby zvířecího tuku z Argentiny. Tuk tento v Holandsku proměňován je na margarín a poslán do Německa jako holandský produkt. — Německo není zle, ale to mu nevadí, aby pokrytecky nevolalo, že Anglie chce vyhladovět německé ženy a dívky a že z toho důvodu je nutno vésti ponorkovou válku proti bezbranným obchodním lodím.

Dosavadní anglické ztráty.

Dle prohlášení premiera Asquitha, učiněného v úterý minulého týdne, anglické ztráty až do přítomné doby jsou 330,995 mužů. Armáda až do 18. července měla

ztrát 321,889 mužů mrtvých, raněných a pohřešovaných. Největších ztrát utrpěla anglická armáda v severní Francii a ve Flandriích a sice 11,254 důstojníky a 255,649 mužů. Z důstojníků 3,288 bylo usmrceno, 6,803 poraněno a 1,163 se pohřešují. Z mužstva 48,372 byli usmrceni, 156,308 raněno a 50,969 se pohřešuje. Ztráty vojenská pozemního a námořnictva v Dardanellách byly do 18. července 49,238 mužů, což svědčí o tom, že boje na Galipolském poloostrově byly právě tak zuřivé, jako boje v Evropě. Tyto ztráty rozdělány jsou následovně: Důstojníků bylo 567 usmrceno, 1,379 poraněno a 198 se pohřešuje. Z mužstva 7,767 bylo usmrceno, 28,635 raněno a 10,892 se pohřešují. Ztráty v jiných bojištích, počítaje v to německou jihozápadní Afriku, byly 6,448 mužů. Z tohoto počtu 145 důstojníků bylo usmrceno, 248 raněno a 22 se pohřešuje. Z mužstva 1,245 bylo usmrceno, 2,247 raněno a 641 se pohřešuje. Ztráty námořnictva, vyjímaje oněch v Dardanellách, jsou: Důstojníků 499 usmrceno, 87 raněno a 29 se pohřešuje. Z mužstva 7,430 usmrceno, 787 raněno a 274 se pohřešují.

Nová armáda na evropské bojiště.

Dle spolehlivých prý informací, má Anglie v úmyslu vrhnouti kolem 1. srpna velkou armádu na bojiště ve Francii. Kolem 1,000,000 mužů prý bylo již přeplaveno přes Anglický kanál a bude v pohotovosti začátkem srpna, kdy Němci mají v úmyslu zahájití velkých nápor směrem ku Calais. Jiná armáda o 1,000,000 je v pohotovosti a může vydati se do Francie v kterémkoliv dobu. Další armáda o 1,000,000 mužů, kteří nalézají se ve vojenském cvičení po posledních šest měsíců, bude v pohotovosti a z ní doplňovati budou se mezeiry v armádách, na bojích se podílejších. Původně bylo prý v plánu poslati milion vojáků do Francie mnohem dříve, aby v polovině července mohli být posláni na frontu. Po posledních několik týdnů je doprava vojska do Francie pravidelná. Do Francie dopraveni byli ti, kteří se přihlásili k armádě od vypuknutí války do ledna tohoto roku. Žádné jiné vojsko není posíláno na frontu, vyjímaje toho, které nalézalo se šest měsíců v cvičení. Kitchenerovými přesvědčením je, že čím větší je armáda, tím větší musí být záloha. I této zálohou dostane se dobrého výcviku.

Ruské loďstvo potopilo 150 lodí tureckých.

Černomořská ruská škadrona ničitelů potopila minulou neděli 150 tureckých lodí v přístavech Samsun a Riza při pobřeží Trebizandu. Několik lodí pokusilo se o útek, ale byly dopadeny a potopeny.

Srbská armáda v dobrém stavu.

Zpravodaj londýnského časopisu Daily Chronicle oznamuje z Niše v Srbsku, že Srbsko se úplně vzpamatovalo z posledních nesnáží. Od 1. dubna malá srbská armáda, jež je nyní lépe vypravena než kdýkoliv před tím, shromážděna byla na hranicích, aby připravena byla k útoku na dané znamenání v kterémkoliv místě. Vyjímaje přestřelku v Albánii, Srbsko doposud nezakročilo a také na ně útočeno nebylo. Nečinnost srbská znamená zároveň nečinnost lékařů a ošetřovatelů nemocných. Od těch dob, kdy tyfus byl zdolán, tito lékaři a jejich pomocníci mají málo na práci.

PRONAJME SE ihned pěkné zařízené rohový pokoj, světlá věchod. Koupelna po ruce. Místa dost pro dva páry. Hlaste se v grocerním obchodě na 14. a Hickory ul.—Advertisement 1-3p.

MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto obhlášením uvěřejte své různé menší oznámení jako: **Koupí se — Prodá se — Hledá se — atd.** Za oznámení v Malém Oznamovateli počítáme za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá číselka počítá se též za slovo. Mají-li dotazy být adresovány na administraci, oznamovatel musí postovně sám hraditi. Oznámení uvážíme se jen tehdy, je-li obnos příloha — jinak sů stanou nepovinnouty. — **Measiché oznámení** než za 25c nepřijímáme. Napište si oznámení ještě dnes, spojtejte slova a dle toho, kolikrát přejete si mítí oznámení uveřejněno, obnos příloha a sám zašlete. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopyš adresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

NA PRODEJ.

FREERIE KOL WILLISTON, N. D., v okresu Williams, na dráze Great Northorn. Pílné spojení se St. Paul i Chicagem a tichomořským pobřežím. Fozem ky a pěknou polohou; bohatá půda s jilm vespod, dobrá voda; Hojně úrody obilí, kukuřice a vojtěšky. Dobytčárství i mlékařství prospívá. Laciné ubilí, dle zařízené ve vzdálenosti od dráhy. S Severní Dakotou učinila velký pokrok za posledních 10 let, věnujte jí více pozornosti, krajane. Přizvěte plátek pod mňky! Píšte: **Charles Rákics, Box 216, Williston, No. Dak.** — Advertisement 521f

NA PRODEJ. 700 akrů pozemku v české osadě v Boyd Co., Neb. 200 akrů vzděláno, 60 akrů vojtěšky, zbytek luka a pastvíně. Hojnost dobré vody a skorem vše oploěno. Škola na pozemku a do města 3 mile. Možno koupiti v celku, aneb se rozdělit dle plání ku pufelbu. Na prodej přímo od majitele za velmi nízkou cenu, bude-li přihláška v krátké době. Agenti se hlásit nemusí. O další vysvětlení se obraťte přímo na majitele pod adresu: **John Stedronsky, Wagner, So. Dak.**—Advertisement 12p

MÁLO potřebovaný 2 H. P. gasolínový engine za \$30.00, 1239 South 14. St. Advertisement 49-11c

AKROVÁ LÁCE. — Majetník má \$1,600.00 vkladeno v 7 1/2 akroch na venkovní linii pouliční dráhy; 6 akrů v alfale. Vše pěkně zařízeno. Za \$1,600.00 a \$1,000.00 dluh. Hlaste se v ř. 2412 1/2 N ul., So. Omaha.—Advertisement 2-2

PRODÁ SE rohový lot, na něm obchod se smíšeným zbožím a 6 světnic; maštal, voda a kanál, ply, elektrika; alce dřízádné, chlivoé chodníky — vše nové. Majetek má cenu přes \$3,000 a prodá se za \$2,200; \$700 hotově, zbytek na 9 let času. Majetek nalézá se na 17. a "N" ul., v South Omaha. — J. Culek, majitel. — Advertisement 2-2p

VYMĚNÍM — pěknou zařízenou 115 akrů farmu s budovami i dobytčím za dakotskou zařízenou farmu. Kdo chce se mnou vyměnit, píše na: Frank Hroch, (Juneau Co.) New Lisbon, Wisconsin. Advertisement 2-2p

PŘIJME SE.

Charakterní dělník v prostředních letech, se slušným platem, přeje sobě u činnosti známou za účelem šňatku s řád nou, uvděmélou Českou, mírně povahy, ve stáří do 30 roků. Fotografie žádouca; diskretnost zaručena. Ctěné nabídky na: J. Horák, Post Office Station C, Omaha, Neb. — Advertisement 1-3p.

DR. LEE W. EDWARDS — 1661 dle starého způsobu po staletí v Čechách známého "napravování". Tento způsob léčení je úplně bez láků a setká vá se s velkým úspěchem. Scházeli vám něco, nechte se "napraviti" a budete přesvědčeni. Dr. Lee W. Edwards, pokoje od 1 do 8, 24. a Farmam Str., Omaha. — Advertisement 43-3m

PRONAJME SE ihned nový rohový dům, o sedmi světnicích, moderně zařízený, na severovýchodní rohu 15. a Center ul.; krásný trávník, stinné stromy, v basementě prádelna. Hlaste se v ř. 1451 jižní 15. ul. — Advertisement 1-3p.

PŘIJME SE ihned kuchárka, která se vyzná ve vaření českých a hlavně amerických jídel. Hlaste se v hotelu Al Baby, 418 sev. 25. ul., South Omaha, Neb. — Advertisement 3-2p

PŘIJME IHNEK PRÁCI NA FARMĚ. — Mladý, silný, silný krajčan přál by si pracovat na farmě. Kdo a krajano-volná potřeboval by stálou pověstivou dělníka — po případě na celý rok, nechtě dopíše na: Hy Yuba, 653 So. 30. Str., South Omaha, Neb.—Advertisement 3-2p

PŘIJMOU SE 2 MLADÍ MUŽI na byt — v číle 1436 jižní 18. ul., Omaha. — Advertisement 3-2p

PŘIJMOU SE děvčata. Zavinčito: Douglas 139, Omaha Paper Stock Co., 18. a Macy ul., Omaha. — Advertisement 1-4c

PŘIJME SE rohový pokoj, který se vyzná v dílně všeho pořádku, a Mrs. Mary Melmer, Lake Avenue, So. Dak. —Advertisement 3-2p

ZELEZNICE DÁVÁ VÝSTRAHU NEOPATRNÝM AUTOMOBILISTŮM.



Long Island železnice svedla novinku ve snaze zabrániti nešťastím, jež často udávají se na křižovatkách. Na všech hlavních křižovatkách umístěny byly tabule, jak naznačeno je na našem obrásku. Tabule tyto připomínají automobilistům, že přes kolezniční křižovatky je důžno přejížděti se neopozdněji, má-li býti zabráněno neštěstí.